

为我们的饭桌上“保险罩”

古语云“民以食为天”，几千年来，吃都被中国人当成最重要的基本需求。然而，近年来，从三聚氰胺到地沟油，食品安全问题不断敲响警钟。近日，调研中发现，针对食品安全忧患，食品安全责任保险应运而生，为中国人的餐桌加了一层“保护罩”。

民营投保获市场“扶正”

济南来客佳餐饮有限公司是省城第一个敢“吃螃蟹”的公司。说起在济南第一家主动购买食责险，来客佳公司董事长崔立新告诉记者：“当时没有人动员，是我们自己合计着要给配餐上保险，也不完全是为了转嫁风险，而是觉得做我们这一行的，

对消费者要有所担当。”

据崔立新介绍，自从买了食品安全责任保险后，以前去投标因为“民营”的身份遭到质疑的尴尬也消除了，因为这份保险，来客佳的市场竞争力在一定程度上加强了，不断增加的客户也从侧面进行了证实。

济南4所学校1700多名中小學生是来客佳餐饮公司的客户之一，他们每天中午都能吃上来客佳提供的热腾腾的盒装饭菜。提到为什么选择来客佳，山东回民中学副校长李家生说：“关键是来客佳购买了食品安全责任保险，能保证绿色食源，安全卫生。作为校方，向师生推荐这样的饭菜心里踏实。”

随着客户的不断认可，崔立新十分庆幸当时购买了食品安全责任保险。

无独有偶，漱玉平民大药房也是食品安全责任保险的受益者，漱玉平民大药房市场部经理刘彦会在接受采访时感受颇深：“药店为乳粉买保险，得到了很好的社会反响。半年多以来，我们大药房的乳粉销量从10万元猛增到40万元，这个数据应该很有说服力。”

政府支持铺平发展路

“民以食为天，食以安为先。当前食品安全已成为我国居民最关注的热点问题之一。”谈及当初开展食品安全责任保险的初衷，济南市食品药品监督管理局局长孙法星认为“这与各级政府的大力支持密不可分”。据了解，2013年国务院办公厅下发

《中华人民共和国食品安全法(修订草案送审稿)》公开征求意见，其中首次提及建立食品安全责任强制保险制度。紧随其后，山东省政府下发《关于加快全省金融改革发展的若干意见》，专门就拓宽保险服务领域，推动开展食品安全责任保险做了安排部署。

对于在食品安全领域实行责任保险制度的主要作用，山东保监局局长孙建宇也表示：一是确保食品安全事故中受害方能够得到经济赔偿，维护消费者的合法权益；二是可以发挥保险费率经济杠杆作用和事前第三方安全监督作用，减少食品安全事故发生；三是可以在消费者中提高食品企业的信用和信誉，促进食品企业的生产发展；四是有助于减轻政府事故善后的财政压力。

据山东保监局提供的相关数据显示，目前山东省已有人保财险、太平洋产险、平安产险、中华保险、长安责任保险等5家公司开展了承保试点。目前，业务覆盖潍坊、济南、淄博和济宁4个城市，累计保费收入约140万元，承保单位600余家，为各类餐饮单位、学校食堂、商店、超市、酒店等提供风险保障8亿元。

(财金记者 季静静 实习生 苏丹 通讯员 尹涛)



企业因国务院决定事项形成的财产损失如何处理

山东国税“春风送税政”
系列专栏之20



问:辅导期一般纳税人辅导期满后,税务机关将如何管理?

答:根据《增值税一般纳税人纳税辅导期管理办法》(国税发〔2010〕40号)第十五条规定:“纳税辅导期内,主管税务机关未发现纳税人存在偷税、逃避追缴欠税、骗取出口退税、抗税或其他需要立案查处的税收违法行为的,从期满的次月起不再实行纳税辅导期管理,主管税务机关应制作、送达《税务事项通知书》,告知纳税人;主管税务机关发现辅导期纳税人存在偷税、逃避追缴欠税、骗取出口退税、抗税或其他需要立案查处的税收违法行为的,从期满的次月起按照本规定重新实行纳税辅导期管理,主管税务机关应制作、送达《税务事项通知书》,告知纳税人。”

问:企业接收股东划入资产的企业所得税应如何处理?

答:根据《国家税务总局关于企业所得税应纳税所得额若干问题的公告》(国家税务总局公告2014年第29号)第二条规定:“(一)企业接收股东划入资产(包括股东赠予资产、上市公司在股权分置改革过程中接收原非流通股股东和新非流通股股东赠予的资产、股东放弃本企业的股权,下同),凡合同、协议约定作为资本金(包括资本公积)且在会计上已做实际处理的,不计入企业的收入总额,企业应按公允价值确定该项资产的计税基础。(二)企业接收股东划入资产,凡作为收入处理的,应按公允价值计入收入总额,计算缴纳企业所得税,同时按公允价值确定该项资产的计税基础。”该公告适用于2013年度及以后年度企业所得税汇算清缴。企业2013年度汇算清缴前接收政府或股东划入资产,尚未进行企业所得税处理的,可按本公告执行。对于手续不齐全、证据不清的,企业应在2014年12月31日前补充完善。企业凡在2014年12月31日前不能补充完善的,一律作

为应税收入或计入收入总额进行企业所得税处理。

问:企业因国务院决定事项形成的财产损失如何处理?

答:2013年11月8日,国务院发布了《国务院关于取消和下放一批行政审批项目的决定》(国发〔2013〕44号),公布取消和下放部分税务行政审批项目。根据《国家税务总局关于企业因国务院决定事项形成的财产损失税前扣除问题的公告》(国家税务总局公告2014年第18号)规定:“一、自国发〔2013〕44号文件发布之日起,企业因国务院决定事项形成的财产损失,不再上报国家税务总局审核。国家税务总局公告2011年第25号发布的《企业财产损失所得税税前扣除管理办法》第十二条同时废止。二、企业因国务院决定事项形成的财产损失,应以专项申报的方式向主管税务机关申报扣除。专项申报扣除的有关事项,按照国家税务总局公告2011年第25号规定执行。三、本公告适用于2013年度及以后年度企业所得税申报。”

(主持人 胡景波 高鸿鹏)

保险理财超高收益率有风险 “宝宝”收益降近四成

“宝宝”们收益风光不再。近日,互联网“宝宝”收益率继续走低,以余额宝为例,其七日化收益率从年初的6.738%到昨日的4.178%,大幅缩水近四成。相较而言,银行“宝宝”们优势凸显,部分年化收益率均达5%。

近日多家保险公司也瞄准“宝宝”收益率下滑,推出6%甚至7%预期收益率的保险理财产品。不仅如此,凭借超级蓝支付火了一把的“壹钱包”也表示将在今年三季度再度推出一款理财类的金融产品。

理财专家指出,今年上半年银行间市场流动性整体平稳,没有出现紧张的局面,因此银行协议存款的价格比去年同期大幅下滑。“‘宝宝’收益率下月跌破‘4’是大概率事件,对资金流动性要求较高的消费者可以选择拥有银行卡的关联‘宝宝’产品;对于保险‘宝宝’来说,拥有暂时的超高收益噱头但是收益率难以持续保障。”

现象一: 险企推高收益理财产品

8.5%!近日,在微信朋友圈看到一款超高收益保险理财产品的消息。据介绍,这是一款产品名称为“汇赢1号”的一年期理财产品,预期年化收益率高达8.5%,并保证本息。不过在“特别提醒”中也备注,此次产品仅限公司内部员工在限购日期内购买。据了解,这是某保险公司近期推出的一款万能险产品。

不仅如此,还有一家公司推出的“稳操胜券投资连结保险”为例,其预期收益率为7.43%,发生意外身故

的情况下可按照105%的比例返还本息,投资门槛为1000元。

业内人士分析,凭借万能险产品的灵活性,不少保险公司在其中大做文章,用超高收益率吸引了不少消费者的目光。

在某网站保险频道,有打着短期理财旗号的保险产品收益率均维持在6%上下,例如某款E本万利1号万能险的预期年化收益率为5.9%,最低1000元起购,一年可领。

现象二: 互联网“宝宝”收益率降近四成

近期,以余额宝为代表的互联网金融理财产品收益率继续下行,多个产品的7日化收益率跌破5%。

目前,互联网“宝宝”产品的收益率下滑幅度已高达30%~40%,以余额宝为例,其七日化收益率从今年年初的6.738%到昨日的4.191%,大幅缩水近四成。收益率相对较高的互联网“宝宝”为网易现金宝七日化收益率为4.59%。

现象三: 银行“宝宝”奋起直追

半年来,银行不论是在理财产品还是类基金产品方面,都在奋起直追。近期,继渤海银行在部分地区推出“添金宝”后,招行上线“朝朝盈”、浦发银行的首款“宝宝”产品——“普发宝”也正式上线。

据了解,新近推出的银行系“宝宝”首次认购、申购的最低门槛仅为0.01元。此外,由于目前互联网“宝宝”

在赎回方面并不能实时到账,但部分银行的“宝宝”产品甚至可直接通过ATM机取现或转账,进化到全自动理财。

最新的数据显示,余额宝7日化收益率在4.1910%,而大多银行系“宝宝”收益率在4.5%甚至达到5%左右,如中银“活期宝”、民生“如意宝”、兴业“掌柜钱包”7日化收益率分别是4.4810%、4.6270%、5.0310%。

分析: “宝宝”下月跌破4字头

分析人士指出,货币市场基金收益率出现下滑的主要原因是今年上半年银行间市场流动性整体平稳,因此银行协议存款的价格比去年同期大幅下滑。

再加上近期央行实质性叫停货基的协议存款特权。有多家货基经理透露,在和银行做协议存款时,需要签订“两率”(约定定期存款利率和提前支取时给付利率)。分析认为,这意味着货基原本的特权被取消,若要提前支取协议存款时,要承担相关损失,这无疑会加大余额宝们的运营成本,降低其收益率。

而银监会宣布放松对存贷比的要求及此前几轮的定向降准信息释放,目前市场资金面较为宽松,这些都不利好货币基金。

因此,有业内人士预计,余额宝收益率将于7月跌至4%,在8月5日左右跌破4%。而银行系“宝宝”也脱离不了货币基金的本质,因此收益也会相应受到下行的影响。(周慧 李婧喧)

旨在打造顶尖业务员 百年人寿个险第三届双峰会召开

近日,百年人寿个人寿险第三届双峰会在山东济南召开,来自全国的八百多位业务精英参与了此次峰会。

百年双峰会每半年一届。自首届开始,公司培养的顶尖业务员呈现倍增速度,从最初的300人到本次的800人以上,其中包括大量的MDRT会员、国际龙奖IDA成员、全国高峰会会员、双峰白金会员、黄金会员等,公司为每位营销人员提供了网上学习平台,每日更新学习内容,提供市场信息;为优秀代理人提供了个人网店——E金融会所,可以销售全系列保险金融产品;百年移动展业实现了业务员手机版移动销售服务平台的建立;微信服务平台更是让业务员随时随地为客户提供优质服务,并保持良好的互动。随着民众风险和保险意识的增强、理财模式和观念的转变,本次双峰会还将着眼于提升业务团队在综合金融、大数据经营、特定领域经营等方面的经验和技能,使他们更加贴合新形势下客户保险金融方面的需求,提供一站式优质服务。

过去五年里,百年人寿从最初的11.1亿身价到已逾115亿元总资产,从大连一隅发展至拥有十六家省

影子银行期待“阳光化”

伴随金融创新的脚步,影子银行应运而生,并在服务实体经济等方面发挥着作用。但与此同时,其中部分业务缺乏有效监管,长期处于“影子”地带,导致风险积聚。如何让影子银行走进“阳光”,这成为金融创新方面的重要课题。与此同时,在股市长期低迷、其他投资工具匮乏的情况下,收益率高于银行存款利率的理财

级分公司以及二百余家分支机构的全国性保险公司,业务平台从2009年的3.3亿稳步提升至2013年底的46.8亿,市场地位进入前二十,是新生代寿险公司的领军企业之一。公司为营销伙伴搭建了以登峰文化为成长导向,以每五个月一次的全国性双峰会为核心运作平台,建立了以“登峰、双峰、高峰、IDA(世界华人保险百年会)、MDRT(美国寿险百万圆桌会议)”为内训和外训的培养机制,组成完整的荣誉体系,倡导员工职业化、专业化发展,服务中高端市场。百年人寿以此平台逐渐改变当前市场中个人寿险存在的经营粗放,过程松散,营销员专业度不高的状况,通过发现复制优秀个体,分解优秀服务销售流程,复制鼓励个体成长的标准化工体系,提升整体销售队伍的基本素质,打造一批具有市场竞争力、受中高端客户欢迎的金融服务团队,为百年人寿第二个五年规划奠定了人才基础。

未来五年,百年人寿将会更加紧密的贴近市场需求和行业发展趋势,创新更加有价值的产品,服务和多元业务发展模式,以推进公司内涵式发展,成为聚集优秀人才和提供优质服务的寿险公司。

“保险,让生活更美好” 征文火爆进行中

“保险,让生活更美好”大型征文活动正在火爆进行中,征文不限题材,字数1500字至3000字。据本次征文活动相关负责人介绍,在专家的评选后,将评出一等奖一名,二等奖三名,三等奖六名,优秀奖奖若干名,获

奖者最高可价值万元的奖励,以及济南市行业协会与齐鲁晚报共同颁发的获奖证书及奖杯。有投稿意向的读者请尽快投稿,踊跃参加!投稿邮箱:abab669@sina.com;电话:0531-85196318